

生活苏州

中考第一天探点

家长紧张 考生“惬意”

昨天9:00,中考终于拉开了大幕,关系孩子升学的考试必然牵动家长的心,一早开始,各个中学考点门口都挤满了家长,而和家长的焦虑紧张形成对比的,是考生们一张张轻松的脸,这倒恰巧符合了今年中考作文试题中的一个词:“惬意”。



考点前聚满了焦急的家长

烈日下,送考大军人山人海

几天的考试正逢工作日,上午的送考时间又和上班高峰时间冲突,给交通方面带来了不小的压力,为此,市区的不少考点都提早了考生进场时间。草桥实验中学就把原本8:30的进场时间提早到了7:40,而平江中学也将时间提早到了8:10,让考生安安心心进考场。

在平时都很拥堵的干将路乐桥路段,草桥实验中学的门口一大早就挤满了送学生的家长,自行车、电瓶车、汽车挤成了一锅粥,连周围的人行道上都绵延起了好长一段“人墙”,眼看孩子进了考场,家长们还是舍不得离开,干脆就在门口一块儿聊起了天。天气这么热,这么多家长为什么不回去休息呢?上午的语文考试要两个半小时,这么晒下去可不是好受

的,结果一问之下,很多家长都说,因为家离考点比较远,天热来回很累,干脆就等孩子考完了一起回去。但相比较前不久的高考,候考的家长明显少了很多。

今年的作文题让你写“惬意”

考完上午的语文,考生们一出来就兴奋地向送考老师汇报:“感觉还可以”,“阅读感

觉和想象的不一样”,“我作文写了700多字”……而大家最关心的就是作文题,今年的题目是《一丝惬意从心中来》。

出考场的大部分同学都反映作文题不难,很多同学都写了记叙文,就写了自己感到很“惬意”、很快乐的事。对此,草桥实验中学教科处副主任江晨宇老师认为,同学们的这个感觉是正常的,因为今年的这个题目和往年的一样,都是考查学生对感情的传达和展示,写作范围可以很大,可以通过写景、写事、写人、写物来表达感情,应该说学生选材、下笔都是比较简单的,无论是写自己的个人感受还是在人与人交往中产生的感受,都是可以的,关键在于学生的语言表达是否能很好传递出他的感情,像“一丝”就是表达一种细腻,而“惬意”表现的是一种“美好的感情”,要表现出出题人要求的这样细腻而美好的感情,就要看学生自己的功力了。

考点周围的钟点房“热”了

“今天好热啊,在外面等

真是吃不消。”“是啊,早知道就在附近订个房间休息一下了。”两位候考的妈妈在树底下乘凉边闲聊着,的确,每到考试季节,考点附近的钟点房就开始“热”起来,这次中考也不例外。

干将路上一处考点附近的一家经济型旅馆,从前几天开始就接到了不少家长的电话咨询,但因为钟点房是不可以电话预订的,昨天一早8点不到,就有几十个家长来到这里订好中午的钟点房,到中午已经订出去20多间,前台小姐介绍说,旅店因为怕之前的客人不能准时退房,还推掉了不少家长的预订,在安排房间的时候也注意为考生安排靠近附近小区的安静房间。而在附近的一家四星级酒店,也有10多名考生在这里午休,虽然酒店也在搞优惠活动,但比起经济型旅店还是贵了不少,家长们为了孩子的考试可真是煞费苦心。

据了解,今天考生还将迎来两门省统考科目——数学和物理,后天考的则都是文科科目英语、历史和政治。

(吴皆与)



天气

今天依旧闷热 陪考家长注意防护

昨天是中考第一天,天气十分闷热,最高气温达到了31.2℃,虽然不时有微风吹过,但仍难解酷热,送考家长们顶着烈日暴晒坚守在考场外,滴滴汗珠如雨般落下。据气象台预测,今天最高气温可达33℃,家长们除了照顾好考生外,也要注意自己的身体,在“陪考”的时候充分做好防暑降温工作。

今天天气晴到多云,东南风3-4级,最低气温22-23℃,最高气温32-33℃,明天多云转阴,局部有阵雨,偏南风3-4级,最低气温23℃,最高气温34℃。专家提醒,未来两天将有阵雨雷雨,市民出行要带好雨具,注意安全。

(赵沈宇)

今日周边城市天气:

- 常熟:多云,南风3-4级,气温24-34℃。
- 太仓:多云,东南风4-5级,气温22-30℃。
- 吴江:多云,东南风3-4级,气温23-33℃。
- 昆山:多云,南风3-4级,气温23-33℃。
- 张家港:多云,东南风3-4级,气温23-33℃。
- 上海:多云,东南风4-5级,气温23-31℃。

新闻速递

常熟停用《房屋共有权证》

根据住房和城乡建设部《关于印发房屋权属证书、登记证明填写说明的通知》的要求,常熟市于2009年5月31日开始启用2008版房屋权属证书,并停止使用《房屋共有权证》。新版房屋权属证书在内容和样式上都有部分调整,共有(含夫妻共有)的房屋,每个共有人颁发一本《房屋所有权证》,并根据实际情况注明“单独所有”、“按份共有”或“共同共有”字样。新、老房屋所有权证上

均不再记载设定的抵押等权利限制情况,房屋权利人、利害关系人可到房屋登记机构依法查询房屋登记簿。房屋应当按照基本单元进行登记。成套住房,以套为基本单元;非住房以房屋的幢、层、套、间等有固定界限的部分为基本单元。房屋权属证书是权利人享有房屋权利的证明。房屋权属证书、登记证明与房屋登记簿记载不一致的,以房屋登记簿为准。

王彪

苏州新添34项非遗

昨天,苏州市第三次全国文物普查野外调查和全国非物质文化遗产普查工作总结表彰大会在苏州图书馆召开。大会在表彰苏州市第三次全国文物普查野外调查和全国非物质文化遗产普查工作中表现突出的先进集体与个人外,还公布了苏州市第四批非物质文化遗产代表作名录,共有34个项目,同时还公布了第一、二批苏州市非物质文化遗产代表作名录扩展项目,涉及保护单位共计9个。

被列入苏州市第四批非物

质文化遗产代表作名录的项目,包括民间文学,传统音乐,传统舞蹈,传统戏剧,传统体育、游艺与杂技,传统美术,传统技艺,传统医药,民俗。其中有市民非常熟悉的苏帮菜、玄妙观小吃、苏派酿酒、太仓肉松等食品的制作技艺,另外还有陆瑞英民间故事、珍珠塔的说、摇大橹、锡剧、上灯、草编、砖雕、竹编(后塍竹编)、苏州制作与修理技艺、假山制作技艺、尤氏针灸、金村庙会、苏州城隍庙会等项目被列入非遗名录。

王玲玲

94家企业被认定知名字号

昨天,记者从苏州市政府获悉,苏州市政府日前发出关于认定企业知名字号的今年1号公告,得月楼餐饮有限公司等94家企业为知名字号。

其中,市区有23家企业被认定为知名字号。这些企业是:得月楼餐饮有限公司、长城电器有限公司、乾泰祥丝绸有限公司、粤海大药有限公司、中辰实业有限公司久泰商厦、青年旅行社股份有限公司、明道保全系统工程有限公司、红

太阳综合服务部、迪欧餐饮管理有限公司、清华酒楼、香雪海饭店有限公司、玉莲花茶馆、文化国际旅行社有限公司、苏州中国旅行社有限公司、苏州中国旅行社有限公司、苏州金腾拍卖有限公司、北门餐饮管理有限公司、园外楼饭店有限责任公司、水天堂餐饮管理有限公司、近水台会馆、义昌福酒店、书香门第酒店管理有限公司、麦嘉百利文化传播有限公司、苏州人民商场股份有限公司。

陈泓江

你问我答

生活苏州热线 67510110

网址:www.dsqq.cn

我能替爱人取公积金吗?

杨先生:我爱人从苏州调到上海工作,目前已经办了社保转移手续,我想问如果我替她取公积金是否可以?应该准备哪些材料?

苏州市住房公积金管理中心:原则上提取手续由本人办理,假如本人有特殊原因的,那你可以代办。需要提供你爱人与上海单位签订的劳动合同、当地社保部门出具的社保缴存证明、两人身份证、住房公积金卡和结婚证到住房公积金中心服务大厅办理销户提取公积金手续。

公积金贷款何时放款?

钱女士:我想申请公积金贷款买房,问一下,公积金贷款放款时间是怎样的?

苏州市住房公积金管理中心:办理纯公积金贷款,贷款手续全部结束后,一般情况下,会在2至3个工作日放款。

药师资格考试怎么报名?

马先生:我想问今年药师资格考试报名的时间和相关流程分别是怎样的?

苏州市人事局:2009年度执业药师资格考试已经开始报名,本次考试采取网上报名、网上支付的报名组织方式。网上报名和缴费开始时间为2009年6月9日9:00,截止时间为6月20日16:00,报名网址为www.szrsk.com。报考人员在网上填写报名表、上传照片,待照片审核通过后,经网上银行支付平台完成缴费,并下载打印报名表备用。完成缴费的考生,要在6月22日至6月26日携带规定的资料(原件和复印件),到各县市的人事考试中心接受现场资格初审。(赵沈宇)

军校、国防生随势而热 考生人数是往年5倍

伴随着高考的结束,苏州市军队院校和国防生招生随之启动。昨天记者从苏州军分区获悉,今年苏州共有600多名学生报考,报考人数创下新高,达到了往年的5倍!

“那天人太多了,报名点被围得水泄不通!”回忆起前段时间,军校、国防生报名的现场,沧浪区人武部工作人员记忆犹新。据他介绍,报名当天虽然天空中飘着细雨,但依然有近600名学生前往报名。“现场还来了很多家长,一面帮着子女打伞,一面忙着整理报名材料。”由于报名的人实在太多,最终为期一天的报名延长到了两天。据该工作人员介绍,前两年报考军校、

国防生的苏州考生并不多,一般每年的报名人数在120人左右。“可今年一下子就达到了600多人!”

在今年报考人数激增的同时,考生结构也发生了明显变化。据沧浪区人武部工作人员介绍,该区以往报考军校、国防生的考生,多是考生本人或其家庭多少具有一些军旅情结,要么就是考虑到经济因素的比较多。而今年,“考生分布比较广泛,有来自工人、农民家庭,也有知识分子和干部家庭等等。”

对此,沧浪区人武部相关负责人表示理解:“这和时下严峻的就业形势密不可分。”

(何寅平 姚月琴 裴承刚)



破窗而逃 图片由通讯员提供

公交车突然起火乘客惊慌逃生 张家港演练公交逃生

一辆正在运营的公交车突然发生“大火”,驾驶员发现险情后立即靠边停车并打开车门,进而引导车上的乘客紧急撤离……昨日,张家港市交通运管部门在城北公交停车场举行公交客运营应急演练。

公交客运营应急演练现场分两种模拟场景进行演练,一种是模拟公交车车门能正常打开,乘客从车门逃生,另一种是汽车车门无法正常打开,司机引导车内乘客用车上救生锤敲破车窗玻璃,协助乘客撤离逃生。

目前,张家港市公交公司已将车内新置了救生锤,在所有后置发动机的公交车上安装了自动灭火装置。据了解,张家港每天公交出行量在13万人次以上。运管部门正在制作《客运营车辆安全乘坐知识宣传片》,到时将在所有客运营车辆上循环播放。徐亮 沙纯舒 张运 王伟 王彪



提醒

周六讲座 教你填高考志愿

6月20日(本周六)下午1:30,苏州科技大楼6楼报告厅将举办题为“如何填报高考志愿”的讲座,主讲人为苏州科技学院招生办季海君副主任,有兴趣者请提前到人民路979号科技大楼一楼大厅领票,发完为止,联系电话:65235141。李胜华

平江区举办毕业生夏季招聘专场

昨天从平江区劳动和社会保障局获悉,6月19日9:00至12:00,在平江区人力资源市场(皮市街228-230号,白塔西路与皮市街交叉口),将举办公益性高校毕业生就业专场招聘会。本次招聘会将有30余家知名企业进场,提供就业岗位700余个,涉及金融、教育培训、餐饮、房地产等行业。

(何寅平)

服务业人才洽谈会周六举行

昨天从苏州市人才市场获悉,第四届现代服务业人才洽谈会将于6月20日8:30至12:45在苏州市人才市场(干将西路288号)举行。此次洽谈会所提供岗位主要集中于金融、物流配送、电子商务等现代服务业。截至昨天,已有164家企业提供招聘职位,招聘岗位数2969个。

(何寅平)